Legyen a keresett haromszog ABCA.

Az I és I, kozéppontok az A csiucsnél fekvs « szoget felezd egyenesen fekiisznek. I a bels6 szogfelezdk kozos pontja;
1, az « szoget, a [ és v mellékszogét felezs egyenesek kdzos pontja, tehat BI, L Bl és CI, L CI, azaz B és C az 11,
atmérsji koron fekiisznek. Legyen ezen kor kozéppontja M (az I1, tavolsag felezGpontja).

Kimutatjuk, hogy M az ABCA kiré irt kiron fekszik.
Ugyanis

BIC< = 90° + %

és igy
BI,C<=90° - .
minthogy I BI,C hturnégyszog az 11, atmérdji korben. Ezen korben a BM C'< ugyanazon ivhez tartozd kézépponti

sz0g, amelyhez a BI,C'q mint keriileti szog tartozik, tehat
BMC<« =2BI,C< =180° — a.

Ebbol kovetkezik, hogy M az ABCA koré irt koron fekszik (felezi ezen kor BC ivét), azazOM = OB = OC.

Eszerint B és C az 11, atmér6hoz tartozo kornek és az O kozépponta, OM sugart kornek a kozos pontjai. Az A
csucs az 11, egyenesnek és az utobbi kornek (az M-en kiviili) mésodik k6z6s pontja. Ezek alapjan a szerkesztés el is
végezhets és az igy nyert ABCA megfelel. Ugyanis: 1) az O és M kozéppontu korok kozos hurja, BC, merdleges az
OM centralisra; tehat M az O kor BC ivének felez&pontja.

2) AII, keresztiilmegy az ABCA koré irt kor BC' ivének M felez6pontjan, tehat AIT, felezi az « szoget.

3) IC felezi a BOA<t = ~y szdget. T. i. MI = MC és igy MIC< = MCI<. Masrészifl

MICq = % + ACI4, azaz ACI< = MIC< — %
MCI< = MCB< + BCI< = % + BCI«, azaz BCI<g = MCI<— %;

ezekbdl kovetkezik ACT< = BCI<, azaz CI felezi a « szoget. Eszerint I valoban a beirt kor, és mivel C1, L CI, I,
a hozzairt kor kézéppontja.

Vizsgéljuk még a szerkesztés lehetGségének feltételét! Az O, I, I, pontok tgy helyezkednek el, hogy I a haromszog
koré irt koron beliil, I, e koron kiviil fekszik; azaz sziikséges és elegendd, hogy

OI <OM < 0OlI,

legyen. Rogzitsiik az I, I, pontokat és igy az M pontot is; hizzuk meg azt az egyenest, mely az IM téavolsagot
merdlegesen felezi. Akkor az O pontnak a sik azon részében kell fekiidnie, amelyben az I van. Ekkor valoban

OI < OM < Ol,,

és a két kor, t. i. az O és M kozépponti korok tényleg metszik egymast.
Schreiber Béla (izr. g. VIIL. o. Bp.)

II. Megoldas. Ismeretes, hogy valamely haromszog magassagvonalai a talpponti haromszog szogfelezsi. Az ABCA
a hozzatartozd I, Ip1.A-re nézve talpponti haromszog, mert

AL LI, LB.1lII, I.C LI,

'L. ezen évf. 6. szamaban, az 1223. gyakorlatot! (1938/2 167. old. —a szerk.)
L. az 1223. gyakorlat II. megoldasat.



azaz 1, A, I)B, I.C az I, I,1./\ magassagvonalai és igy I az I,I,I./\ magassagi pontja. Az ABC/\ koéré irt kor
kozéppontja eszerint az I, IpI./A-re nézve Feuerbach-kérének kozéppontja. Vagyis: az 1,1y I.A-re nézve adva van egyik
csucsa, pl. I,, magassagi pontja, I, és Feuerbach-korének kézéppontja, O. Az IO egyenes az I,1,1./\ FEuler-egyenese.
A Feuerbach-kor, mint mér tobb izben lattuk, keresztiilmegy a magassagok azon szeletének felezépontjan, mely a
csucs és a magassagi pont kozott van; a jelen esetben tehat az I'1, tavolsag M felez&pontjan.
Ezen tulajdonsagok alapjan gy az I, IpI.A, mint az ABC/A megszerkeszthetd.



